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ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΛΥΚΕΙΟ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ    

 

 

 

2η 

Επανάληψη στο 

 

4ο κεφάλαιο . 

 
  

 

Το 

 

 14o ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
 

 

περιλαμβάνει 

 

 ΒΑΣΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 

 

 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ 

 

 
I. Σε καθεμιά από τις παρακάτω περιπτώσεις να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 
 
1. Αν η ανίσωση -x2 + 2x + γ > 0 είναι αδύνατη τότε: 
 Α)  γ > -1 Β)  γ = -1  
 Γ) γ < -1 Δ) γ ≥ -1. 

 
2. Αν η ανίσωση x2 - 2x + γ > 0 αληθεύει για κάθε x    R, τότε: 
 Α) γ < 1 Β) γ = 1  
 Γ)  γ > 1 Δ) γ ≤ 1. 
 

3. Αν η ανίσωση -2x2 + 3λx - λ2 ≤ 0 αληθεύει για κάθε x    R, τότε: 
 Α)  λ > 0 Β)  λ < 0  
 Γ)  λ = 1 Δ)  λ = 0. 
 

4. Η εξίσωση |x - 1| + |x - 5| = 4 αληθεύει αν και μόνο αν: 
 Α)  x < 1 Β)  x > 5  
 Γ)  1 ≤ x ≤ 5 Δ)  1 < x < 5. 

 
5. Η εξίσωση |x - 1| = x - 1: 
Α) Είναι αδύνατη  
Β) Έχει μοναδική λύση τη x = 1 
Γ) Έχει άπειρες λύσεις  
Δ) Είναι ταυτότητα. 

 
II. Σε καθεμιά από τις παρακάτω περιπτώσεις να κυκλώσετε το γράμμα Α, αν ο 
ισχυρισμός είναι αληθής και το γράμμα Ψ, αν ο ισχυρισμός είναι ψευδής. 
 
 

1. Η ανίσωση x2 + λx + λ2 > 0 με λ ≠ 0, αληθεύει για όλα τα x   R. A Ψ 

2. 
Η ανίσωση λ2x2 + 4λx + 5 ≤ 0 με λ ≠ 0, αληθεύει για όλα τα x    R 
είναι αδύνατη. 

Α Ψ 

3. Οι ανισώσεις x2(x - 1) ≥ 0 και x - 1 > 0 έχουν τις ίδιες λύσεις. A Ψ 

4. Οι ανισώσεις x2(x - 1) ≤ 0 και x - 1 ≤ 0 έχουν τις ίδιες λύσεις.  Α Ψ 

5. 

 
Οι ανισώσεις  και  
 
2x - 1 > x + 1 έχουν τις ίδιες λύσεις. 

A Ψ 

6. 

 
Οι ανισώσεις             
 
και x - 1 ≥ 0 έχουν τις ίδιες λύσεις. 

Α Ψ 

7. 

 
Οι ανισώσεις                     
 
και (x - 1) (x - 2)2 ≥ 0 έχουν τις ίδιες λύσεις. 

Α Ψ 

M at h Com poser  1. 1. 5
ht t p: / / www. m at hcom poser . com

2x - 1

x + 1
 > 1

M at h Com poser  1. 1. 5
ht t p: / / www. m at hcom poser . com

x - 1

(x - 2)
2
   1

≥

M at h Com poser  1. 1. 5
ht t p: / / www. m at hcom poser . com

x - 1

(x - 2)
2
   1

≥
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8. 

 
Οι ανισώσεις    
 
και (x - 2)(x -1) ≥ 0 έχουν τις ίδιες λύσεις.  

A Ψ 

9. 

 
Οι ανισώσεις      
 
και (x - 2)(x -1) < 0 έχουν τις ίδιες λύσεις 

Α Ψ 

10. 

 
Οι ανισώσεις     
 
και (x + 1)2 < (x - 1)(x + 1) έχουν τις ίδιες λύσεις.  

A Ψ 

 

III. Να αντιστοιχίσετε καθένα από τα τριώνυμα της Α' ομάδας με την ισοδύναμη μορφή 
του από τη Β' ομάδα. 
 

Α' ΟΜΑΔΑ 

1 -2x2 + 6 x - 4 

2 x2 - 3x + 2 

3 -x2 + 3x - 2 

4 2x2 - 6x + 4 

 

IV. Να εντοπίσετε το λάθος στους παρακάτω συλλογισμούς: 
 

1. Η ανίσωση (2x - 6)(x - 1) > 0 γράφεται ισοδύναμα: 
(2x - 6 )(x - 1) > 0        2x - 6 > 0 και  
x - 1 > 0      x > 3 και x > 1         x > 3 . 
Όμως ο αριθμός 0 , αν και είναι μικρότερος του 3, επαληθεύει τη δοθείσα ανίσωση. 
 

2. Η ανίσωση                   γράφεται     ισοδύναμα: 
 
 
                    x2 < 4          x2 - 4 < 0  
 
                -2 < x < 2.  
 
Όμως ο αριθμός -1, αν και είναι μεταξύ του -2 και του 2, δεν επαληθεύει τη δοθείσα 
ανίσωση. 
 
3. Η ανίσωση (x + 2)2 (x - 1) ≥ 0 γράφεται ισοδύναμα: 
(x + 2)2(x - 1) ≥ 0            x - 1 ≥ 0           x ≥ 1. 
 
Όμως ο αριθμός -2, αν και είναι μικρότερος του 1, επαληθεύει τη δοθείσα ανίσωση. 
 
 

Β' ΟΜΑΔΑ 

Α (x -1)( x - 2) 

Β -(x - 1)(x - 2) 

Γ 
2(x - 1)(x - 2) 

Δ -2(x - 1)(x - 2 ) 

M at h Com poser  1. 1. 5
ht t p: / / www. m at hcom poser . com

x - 2

x - 1
   0

≥
M at h Com poser  1. 1. 5
ht t p: / / www. m at hcom poser . com

x - 2

x - 1
  < 0

M at h Com poser  1. 1. 5
ht t p: / / www. m at hcom poser . com

x + 1

x - 1
 < 

x + 2

x + 1

M at h Com poser  1. 1. 5
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x < 
 4 

x

M at h Com poser  1. 1. 5
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x < 
 4 

x
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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΑΝΙΣΩΣΕΙΣ Β΄ΒΑΘΜΟΥ 
 

1. Δίνεται το τριώνυμο : x
2 
 3x  2 .Να βρείτε το πρόσημο των τιμών του τριωνύμου για : 

i) x  
2011 

2010 
ii) x  123 iii) x  

123 
 

124
 

124 123 
 

2. Να βρεθεί το πρόσημο των τριωνύμων : 

i) f (x)  5x
2 
 3x  2 ii) g(x)  x

2 
 x  2 iii) h(x)  

1 
x

2 
 x 

2 
 

3. Να βρεθεί το πρόσημο των τριωνύμων : 

i) f (x)  3x
2 
 6x  2 ii) g(x)  2x

2 
 5x  6 iii) h(x)  x

2 
 4x  4 

 

4. Να βρεθεί το πρόσημο των τριωνύμων : 

i) f (x)  4x
2 
 4x 1 ii) g(x)  x

2 
 2x 1 iii) h(x)  x

2 
 x  2 

iii) k(x)  2x
2 
 x 1 iv) l(x)  2x

2 
 3 vi n(x)  x

2 
 

1
 
2 

 

5. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) x
2 
 9x 14  0 

 
ii) 2x

2 
 x  9  0 

 
iii) 

 
x

2 
1 0 

iv) 3x
2 
 x  2  0 v) x

2 
 x  3  0 vi) 4  x

2 
 0 

 

6. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) x
2 
 2x  3  0 

 
ii) 

 
x

2 
 3x 10  0 

 
iii) x

2 
 3x  4  0 

iv) x
2 
 4x 12  0 v) 2x

2 
 5x 3  0 vi) 3x

2 
 4x  4  0 

 

7. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) x
2 
 4x  4  0 

iv) 4x
2 
 4x 1  0 

 
ii) x

2 
 6x  9  0 

v) x
2 
 8x 16  0 

 
iii) 2x

2 
 4x  2  0 

vi) 4x
2 
12x  9  0 

 

8. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) x
2 
 x  2  0 

iv) 3x
2 
 3x 1  0 

 
ii) 2x

2 
 5x  4  0 

v) x
2 
10x  25  0 

 
iii) x

2 
 2x  3  0 

vi) 3x
2 
 6x  3  0 

 

9. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) x
2 
 5x  0 

 
ii) 

 
x

2 
 3x  0 

 
iii) x

2 
 4x  0 

iv) x
2 
 6x  0 v) 2x

2 
 5x  0 vi) 3x

2 
 4x  0 

 

10. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) x
2 
 9  0 

x2 

 
ii) 

 
x

2 
16  0 

 
iii) 

 
x2  25 

iv)  18 
2 

v) 4x
2 
 25  0 vi) 9x

2 
16  0 

 

11. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) x2 
 1 

 
ii) 4x2  9 

 
iii)  

 
x2  3 
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iv) 1 2x
2 
 0 v) 16x

2 
 9 vi) 25x

2 
 64  0 

 

 

12. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) 5x
2 
 x  4 

 
ii) 

 
x(1 2x)  1 
3x 

 
iii) (x 1)

2  
 x  4 
5x

2  
 2 

iv) x
2 
 3x v)  x

2
 

2 
vi) x 1 

2 
 

13. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) x2 
 3x 

x2 

 
ii)  

 
x

2 
 7x 

x 

 
iii) 2x

2 
 4x 

iv)  x  v) 
4 

 x
2

 

6 
vi) x   x2

 

 

14. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) (3x  2)
2 
 9 

 
ii) (5x  3)

2 
 1 

iii) x
2 
 6x  9  0 iv) 4x

2 
 4x 1 

v) 9x
2 
 6x 1 vi) x

2 
 2x 1 

 

15. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) 3x
2 
 2x 1 

 
ii) 3x1 5x

2
 

 

16. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) (x  3)
2 
 4(2x  3) 

iii) 2x(x  2)  (x 1)
2 
 4 

5  x 

 
ii) 4(x  5) (x  4)(x  4)  0 

iv) 2(x  3)(x  3)  (x 1)
2 
 11 

(x  2)
2

 

v) (x 1)
2  
 vi) 

2 
x

2 
1  0 

5 
 

17. Να βρείτε για ποιες τιμές του x συναληθεύουν οι ανισώσεις : 

i) 

ii) 

iii) 

x
2 
 2x  3  0 

x
2 
 x  2  0 

x
2 
 4x 5  0 

και 

και 

και 

x
2 
 x  2  0 

x
2 
 2x 8  0 

x
2 
 4  0 

iv) 2x
2 
 2x 12  0 και 3x 12  0 

v) 

vi) 

x
2 
 5x  4  0 

x
2 
 x  6  0 

και 

και 

x
2 
 2x  8  0 

x
2 
 2x 1  0 

 

18. Να βρείτε για ποιες τιμές του x συναληθεύουν οι ανισώσεις : 

i) 1 2x  0 

ii) 2x
2 
 1 

και 

και 

x
2 
11x 10 

x(1 2x)  1 

iii) x
2 
16 και x2  3x και x

2 
 4x  4 

 

19. Να βρείτε για ποιες τιμές του x συναληθεύουν οι ανισώσεις : 

x
2 
 2x  3 , x

2 
 2x 15  0 και x  2  0 . 

 

20. Να βρείτε τις τιμές του x,για τις οποίες ισχύει : 

i) 3  x
2 
 2x  8 , 

ii) 4(x 1)  x(x  7)  2(2x  5) 
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iii) 2x
2 
 8x  6  (x  3)

2 
 3x

2 
 8x  5 . 

 

21. Να βρείτε τις τιμές του x,για τις οποίες ισχύει : 

i) 3x  2  2x
2 
 x 1 , 

ii) 3x  x
2 
 6x  9 

iii) x 1 x
2 
 6x  9. 

 

22. Να βρείτε τις τιμές του x για τις οποίες το τριώνυμο x
2 
14x  50 παίρνει τιμές μεγαλύτερες του5 και 

μικρότερες του 26 
 

23. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) x
2 
 5 | x | 6  0 

 
ii) (2x 1)

2 
 3 | 2x 1| 2  0 

 
iii) 

 
x

2 
 6 | x | 8  0 

 

24. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i) x
4 
10x

2 
 9  0 

 
ii) 

 
x

4 
5x

2 
 4  0 

 
iii) 

 
x

2 
 6 | x | 8  0 

 

iv)  x
2 
 7 | x | 6  0 v) x

2 
10 | x | 9  0 vi) 2x

2 
 5 | x | 2  0 

 

25. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i)| x
2 
 3x 1| 3 

 
ii) | x

2 
 2x  9 | 6 

 
iii) | x

2 
 2x  8 | 8 

 

26. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i)| x  3| 2 | x 1| 

iii) |1 x | 3| x  5 | 0 

 
ii) 2 | x  2 || x  4 | 

iv) 2 | x  3| 3| x 3| 0 
 

27. i)Να κάνετε τον πίνακα προσήμων για το τριώνυμο x
2 
 x  2 

ii)Να λύσετε την ανίσωση : | x
2 
 x  2 | 1 x(x  6) 

 

28. i)Να κάνετε τον πίνακα προσήμων για το τριώνυμο 

ii)Να λύσετε την ανίσωση : | x
2 
 x  6 | x

2 
 3x  2 

x
2 
 x  6 

 

29. Να λύσετε τις εξισώσεις : 

i) | x
2 
 4 | x

2 
 4 

 
ii) | x

2 
 3x | 3x  x

2
 

 

30. Να λύσετε τις εξισώσεις : 

i) | x
2 
 3x 10 | x

2 
 3x 10 

 
ii) | x

2 
 x 12 | x

2 
 x 12 

 

31. Να λύσετε τις ανισώσεις : 

i) (2x  3)
2 
 6 | 2x  3 | 5  0 

 
ii) (x

2 
 2x)

2 
11(x

2 
 2x)  24  0 

 

Απόδειξη ανισοτήτων 

32. Να αποδείξετε ότι για κάθε x  R ισχύει : 

i) x
2 
 x 1 , 

ii) x
2 
 2x  4  3x(x 1) 

iii) (x 3)(x 3)  2(2 x7) 

iv) 28  (x  2)
2 
 2(x 3)(x 3)  . 
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33. Να αποδείξετε ότι για κάθε x,y  R ισχύει : 

i) (3x  y)
2 
 2(3x  y)  2  0 , 

ii) 2(4x  5 y)
2 
 3(4x  5 y)  3  0 

 

34. Να αποδείξετε ότι για κάθε x,y  R ισχύει : 

i) x
2 
 3xy  3y

2 
1  0 , 

ii) 2x
2 
 4xy  3( y

2 
1)  0 

 

35. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση : 

τιμή του λ  R. 

 

36. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση : 

του λ  R. 

 
37. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση : 

τιμή του λ  R. 

x
2 
 (3 1)x  ( 1)( 1)  0 έχει πραγματικές ρίζες για οποιαδήποτε 

x
2 
 x    3 έχει ρίζες πραγματικές και άνισες για οποιαδήποτε τιμή 

x
2 
 ( 1)x  2 

  1  0 δεν έχει πραγματικές ρίζες για οποιαδήποτε 

38. Να δείξετε ότι οι παρακάτω παραστάσεις είναι θετικές για όλα τα x,y  R,με x,y≠0. 

i)   x
2 
 xy  y

2
 ii)  B  x

2 
 xy  2 y

2
 

 

 

39. Να βρείτε το πρόσημο της παράστασης   
 
 
 
 1 ,για τις διάφορες τιμές των α,β≠0. 

 

40. Αν οι αριθμοί α, β ,γ είναι διαφορετικοί ανά δύο, να δείξετε ότι το τριώνυμο 

f (x)  (a  )(x)(x  ) (  )(x  )(x )  (  )(x)(x ) έχει δύο ρίζες. 

Προσδιορισμός παραμέτρου 

41. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R οι παρακάτω εξισώσεις έχουν ρίζες πραγματικές και άνισες. 

i) x
2 
 (2 1)x  2 1  0 ii) ( 1)x

2 
 2 x   1,   1 

 

42. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η εξίσωση : 

ρίζες. 

x
2 
 (  3)x  6    0 έχει πραγματικές και άνισες 

 

43. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η εξίσωση : x
2 
 (  5)x  3  7  0 δεν έχει πραγματικές ρίζες. 

 
44. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η εξίσωση : ( 1)x

2 
 2 x  3  2  0 έχει δύο ρίζες πραγματικές και 

άνισες . 

 

45. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η εξίσωση : 2x
2 
 3x  22 

 5 12  0 έχει ετερόσημες ρίζες. 

46. Να βρείτε για ποια μ  R οι τιμές των παραστάσεων που ακολουθούν διατηρούν σταθερό πρόσημο για 

κάθε x  R: 

i) x
2 
 (2 1)x  ( 1)( 1) ii) 4x

2 
 (  3)x  

iii) (  5)x
2 
 (  2)x 1 iv) (  7)x

2 
 (  4)x 1) 

47. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R το τριώνυμο : x
2 
 2x    3 ,με λ≠0 διατηρεί σταθερό πρόσημο για 

κάθε x  R. 
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48. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R το τριώνυμο : (2 1)x
2 
 2 x  2 1,   

1 
,με λ≠1 είναι θετικό 

2 

για κάθε x  R. 

 

49. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R το τριώνυμο : ( 1)x
2 
 4x    2 ,με λ≠1 είναι θετικό για κάθε x  

R. 

 

50. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R το τριώνυμο : ( 1)x
2 
 2( 1)x   ,με λ≠1 είναι αρνητικό για 

κάθε x  R. 

 

51. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R το τριώνυμο :  x2 
 (  3)x   ,με λ≠0 είναι αρνητικό για κάθε x  

R. 

 

52. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η ανίσωση : x
2 
 (  5)x    8  0 αληθεύει για κάθε x  

R. 

 

53. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η ανίσωση : (  6)x
2 
 (  3)x 1  0 αληθεύει για κάθε x  

R. 

 

54. Να βρείτε για ποιες τιμές του μ  R η ανίσωση : (  2)x
2 
 2 x  2  3  0 αληθεύει για κάθε x  

R. 

55. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η ανίσωση : ( 1)x
2 
 ( 1)x  2  0 αληθεύει για κάθε x  

R. 

56. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η ανίσωση :  x2 
 ( 1)x    3  0 αληθεύει για κάθε x  

R. 

57. Αν |  | 3  ,να δείξετε ότι για κάθε x  R οι τιμές του τριωνύμου  4x
2  
 8x  2  

1 είναι αρνητικές. 
 

58. Αν 0<α<3 ,να δείξετε ότι για κάθε x  R οι τιμές του τριωνύμου x
2 
 x  είναι θετικές. 

 

59. Αν 0<α<β ,να δείξετε ότι για κάθε x  R οι τιμές του τριωνύμου  x2  
 2 x   είναι θετικές. 

 

60. Να βρείτε το πλήθος των ριζών των παρακάτω εξισώσεων για τις διάφορες τιμές του λ  R. 

i) x
2 
 ( 1)x  (2 

1)  0 ii) ( 1)x
2 
 ( 1)x    0,   1 

 

61. Δίνεται η εξίσωση : x
2 
 (22 

 4)x  4 
 43 

 42 
 0 (1) 

i) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) έχει μοναδική ρίζα για κάθε λ  R 

ii) Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R για τη διπλή ρίζα x0 της εξίσωσης (1) ισχύει ότι 

 
x0  3 . 

 

62. Θεωρούμε την εξίσωση : 
x

2 
 2x  22 

 4  0 (1) 

i) Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η εξίσωση (1) έχει πραγματικές ρίζες. 

ii) Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της  εξίσωσης (1) ,να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R ισχύει ότι : 

x1  x2  2x1  2x2  6 
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1 2 

1 2 1 2 

63. Θεωρούμε την εξίσωση : x
2 
 (  3)x    6  0 (1) 

i) Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η εξίσωση (1) έχει πραγματικές ρίζες. 

ii) Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης (1) ,να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R ισχύει ότι : 

x
2 
 x

2 
 42 

 

64. Θεωρούμε την εξίσωση : x
2 
 ( 1)x    0 (1) 

i) Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η εξίσωση (1) έχει πραγματικές ρίζες. 

ii) Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης (1) ,να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R ισχύει ότι : 

x
2 
 x

2 
 2(2x x 1) 

 

65. i)Να παραγοντοποιήσετε την παράσταση: 3 
 32 

 4 12 

ii) Δίνεται η εξίσωση :   x    5  ( 1)
2   2x  6  .Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η εξίσωση 

(1) έχει μοναδική ρίζα x0 για την οποία ισχύει x0 < 30.  
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